



据报道,省城的医院内停车难殃及文西路,车位供需矛盾十分突出。有人感叹说,抢车位甚至比抢专家号还难。有的医院为此要拆掉旧楼来建停车场。

# 医院有责任 化解停车难题 自己添的堵 还得自己解决

□吕允山

文化西路停车难、易拥堵,是一个多年来没有解决的顽疾,尤其是从省中医到齐鲁医院一段,情况尤为严重。近些年,交警和路政部门没少费心思,改造道路,加大执勤警力,无奈医院多、车辆密、停车位又少,有的一个小时都找不到地方停车。而有的医院对此却表示“爱莫能助”:院内车位满了,对不起,一律不准再进入,爱停哪儿停哪儿吧。

我认为,医院不仅仅是一个医疗单位,更是一个为市民服务的文明窗口,应承担相应的社会职责。患者到医院就医,医院就有责任加强安全防范措施,联合警方保证患者的财物不被偷窃;医院里出现医托,你就有责任在加强巡查力度的同时,尽到自己的告知义务,提醒患者不要上当。

再回到医院外面停车难问题上,医院应

□张颂华

该配合交警部门,积极出主意,想办法,尽力挖掘医院内部的潜力。同样在市区,省城的千佛山医院就给大家做出了榜样,该医院限制职工停车,让出车位给前来就医的患者。还有,如交警设想的那样,在医院内建立交通微循环系统,如市民希望的那样,开放医院内部的所有停车位,让患者进得来、出得去。缓解停车难题,医院有很多工作可做,关键是要把患者停车难当成自己的事情来办,把为市民服好务当成自己的职责。

患者到医院就医,医院有责任保证他们有一个良好的就医环境,保证患者车辆进得来、停得下、开得出,这不算过分吧。



快,路上堵车,到处停车难,蓝天白云也成了一种奢望,人们心里能越来越堵。

其实这些堵,有时是自己给自己添的,何不把事看简单点呢?生活水平提高了,上班路途远,需要买车,那没办法,可现在买车成了风,明明不需要,也去买车,短短几里的路,都争着往有限的路上跑。路的承受力是有限的,承受不住了,自然会堵车,可车辆像这样多下去,别说省城市区面积有限,就是再大的市区,最终也难以承受这样的拥堵。特别是在医院集中的市中心,如果大家一味扎堆停车,不管哪个部门,都无法满足这样的需求。

自己添的堵还得自己解决。心放宽些,少一点纯粹的享乐,少一些炫耀心,多一些公共意识,不用买车的就不买车,能坐公交车的就坐公交车,问题自然就会解决。

最近坐公交车发现,在一些公交站点,一些居民排队上车似乎已经约定俗成。每每见此,总是会涌起几分感动。当然,也有个别站点,依然有拥挤的场面,又让人“恨其不争”。

仔细想想,排队上车,事不大,理却不小。往大里说,可以节省彼此时间,就如同延长了生命;可以显示自己的大度,给别人留

## 小和尚

□孙建文

下一个好印象;可以为孩子们形成示范,成为他们人生课最好的活教材;可以推动一座城市文明风气的形成,成为促进社会和谐的催化剂。

其实,这样的小事还有很多,都是一些举手投足的细节,就像不随地吐痰,不乱扔垃圾,不乱贴乱画,遵守交通规则,相互礼让,爱绿护绿,关爱一切弱势的生命,每一个人只需稍加注意,就会引起温暖与文明的传递,就能为我们的城市汇聚起更多的美丽风景。

因为事小,才容易被我们所忽视。但如果这样的“小”被每个人重视,又会形成一个无法想像的“大”,大到一座城市的文明和健康,大到每一个市民生活更美好。



齐鲁晚报 V  
<http://weibo.com/qlwb>

## 盼奖

@liuli580129

近十年了单位效益差,工资经常不按时发,逢年过节根本就没发过奖金。但同事们还都幻想着能发一点。近日,大家又都盼上了。有人议论说,辛苦一年了就是发三百、二百也行啊。老李说,实在不行一百、五十也行啊。就这样年年盼,直盼到大年三十才罢休。

## 惭愧

@flm

有人按门铃,从猫眼望去是个男的,不像好人。骗子多还是防着点吧,没开门。那人在门外执著地说:我是你邻居,你家钥匙忘拔了。我没理会,满屋子找钥匙,果然不见了。我打开门看锁孔里也没有,赶到楼下,他在等我,把钥匙递给我:怕被人拿走,就替你拿了一会。邻居的真诚,让我无地自容。

## 胎教

@春天来了

路上见到一位怀孕的女士,腆着大肚子,边走路边剥橘子皮,边剥边扔,走一路扔了一路。这怎么进行胎教呀?

## 准备

@臧晓霞

盼望着,期末考试的脚步近了,文具店的生意火了,笔记本、碳素笔开始畅销——一切为了考试而准备。

BMW 3 Series

318i  
320i  
325i  
335i

## 无缝智连iPhone,创领信息娱乐时代。

身处车中,便可获取娱乐信息,仅需一键,iPhone画面便悠然呈现于车内中控台中,轻松实现iPhone与iDrive无缝智连。BMW 3系iPhone和iDrive一键式连接的娱乐功能为您轻松实现,演绎运动王者的潮流风范,完美升华驾驭之悦。

更多信息,请致电400-800-6666,或登陆[www.bmw.com.cn](http://www.bmw.com.cn),或致询您当地的BMW授权经销商。

**BMW 3系2012款全新上市。擎动·心动。**

**BMW之悦。**

济南万宝行 0531-8750 8588 济南大友宝 0531-8878 8888

**BMW高效动力**  
BMW EfficientDynamics  
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。

中国奥委会  
合作伙伴

